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NB: - L’exercice et les deux problémes sont obligatoires
- Machine a calculer scientifique non programmable autorisée.
- Papiers millimétrés autorisés.

EXERCICE 1: 4 points
A - Arithmétique

1~Un nombre A s'écrit 121 en base 4 et 221 en base n, n e N*. Déterminer n. (0,25 pt)
2~ Prouver que, pour tout entier naturel n, 2%+ 9™ =0 [11]. 05 p¥
, : . |PGCD(a;b)=6 0.75 ot
3 - Résoudre dans NxIN le systéme {PPCM (a:b) = 240 (0,75 pt)
B - Probabilité -

ne IN*. On dispose de n boules numérotées de 1 & n. On veut placer ces boules dans n boites

numerotées de 1 a n; cho~ue boite pouvant contenir de 0 & n boules.

1 = Pour n = 4, calculer iz probabilité de chacun des événements suivants
E : « Chaque boite contient une boule ». ; (0,25 pt}
F : « Chague boite contient une boule de telle sorte que la boite et ia boule ont le méme numéro ». (0,25 pi)
G : « La bolte numérotée 1 contient exactement deux boules ». (0,25 ptj

2—Pour n =2, on désigne par P, (k) la probabilité pour que la boite numérotée 1 contienne exactement
kboule(s), ke {012,...,n}.

k n—k
a) Démontrer que, pour tout n, P, (k)=C! [ﬂ (1—%] ' (1pt)
n/ N .
b) En déduire que : icﬁ(n—ﬂ""" =, (0,75 pt)
k=0

PROBLEME 1 : 7 points
NB : Les parties A et B sont indépendantes.

Partie A
Dans le plan complexe P, on considére le carré direct ABCD de centre I. Quels
D C que soient les points M et N du plan, on note par :
r, larotation de centre M et d'angle 3-2{
I t. la translation de vecteur MN .
Sy laréflexion d'axe (MN).
A A '
1°/ En décomposant r, et r,, déterminer la nature et les éléments géométriques de r, or,. (0,5 pt)




2° Le plan P est rapporté au repére orthonomal R = (A, Uv)oui=AB et ¥=AD.
24" % (0,25 pf
Zg—Zg
b) En deduire 'angle et le rapport de la similitude plane directe de centre C qui fransforme Ben A. (0,5 pt )
3°/Soit f=.S L or, ot_. -
AD) AC

a) Determiner la forme algébrique de a =

(
a) Demontrer que f est un antidéplacement. (0,75 pt)
b) En décomposant convenablement Iy » préciser la nature et les éléments caractéristiques de f. (0,75 pt)
¢) En déduire I'expression complexe de f. - (0,75 pt)
Partie B
1° Etant donné un nombre réel 4. :
Résoudre dans C I'équation 2 variable t(E,):t*~2tcos §+1=0, (0,75 pt)
En déduire les solutions dans C de I'équation & variable
complexe z,(E;) 12" ~27% cos 9+1=0, (0,5 pt)

2° On désigne par A, B, Cet D les images des solutions de I'équation [E}] telles que :
3
Re(z,)<0;Im(z,) <o avec Zg ==24,2; =76t 2, =Z,00 z,,2,,7, et z, sont les affixes
respectives des points A, B, C et D, '
a) Placer les points A, B, C et D sur le cercle trigonométrique d'unité 3 cm. (0,5 pt)
b)  Pour quelle valeur de 8 les points A, B, C et D sont-ils les sommets d'un carré ? (0,25 pt)
3°-A, B, CetD étant les sommets du rectangle défini dans la question 2°- a) et & un réel tel que
Ae[-1;1]. Onappelle Gy le barycentre du systéme des points pondérés

Sy =1(Ai 4" +1);(8; 4); (D - 4)}.

a) Exprimer AG. en fonction de BD . (05 pt)
b) Onpose (E)={Me 2 telque /(2@%7@4?5“ =“2A_Aﬁ~m+l\75”}. :
Déterminer et construire (E). _ ‘ (1pt)

PROBLEME 2: 9 points

f(x)=x*~1-2Inxsi xe Jo;1
f(x)=(3x-3)e ™" si x=1
On note par (C) sa courbe dans un repére orthonormé d'unité graphique 4 cm,

Soit f1a fonction définie sur fintervalle Jo; +oo[ par : {

Partie A
1% a) Démontrer que f est continue au point d’abscisse 1. (0,5pt)
b) Etudier la dérivabilité de f au point d'abscisse 1. (0,75 pt)
2° a) Etudier, suivant les valeurs de x, le sens de variation de f. (0,75 pt)
b) Dresser alors le tableau de variation de f (0,5 pt)
3° a) Démontrer que f admet un unique point d'inflexion I que l'on précisera, (0,75 pt)
b) Déterminer I'équation de Ia tangente (T) & (C) au point L. (0,5 pY)

¢) Tracer (T) et (C) dans le méme repére en précisant les demi-tangentes au point d’abscisse 1. (1,5 pt)



Partie B
Pour tout réel A tel que 0.< A < 1,0npose I (A)= j f(t) ot

Quels que soient les entiers n et  tels que:n>2eti<k<n-— 1,0npose S = -Zf[k].
ny5

n

1°/ a) A l'aide d'une intégration par parties, déterminer I () en fonction de A.
b) Calculer alors lim I(1). -

k+1
2°/ a) Démontrer que 1f(k+1)<-|' t)dt<— f(kj

n \n
En déduire que = f dr< f
Endaroae 31 F)s [} r)ars 184 (E).
N
¢) Démontrer alors que I (IJSSM SI(—I—}L}J(—I»].
n H 1 I’I.

d) Déterminer lim tf(1).

e) Calculer ainsi hm h
H—r+oo

NB :Pour la construction, on prend ¢ = 0,4;€7=02et e =005,

(0,5 pt) .
(0,25 pt)

(1pt)

(0,5 pt)

(0,75 pt)

025pt)
(0,5 pt)



